

СЛУЖУ РОССИИ!

Команда гимназии «Морские волки» приняла участие во Всероссийском военно-патриотическом слёте кадетов в Новороссийске, завоевав призовое третье место. Ребята достойно проявили себя на многих конкурсах. Всего шесть баллов команда не добрала, чтобы занять второе место, а вот в военно-спортивной игре «Тяжело в учении – легко в бою» наши кадеты стали победителями. Поздравляем!



Новости: Что? Где? Когда?

Уходящий май оказался богатым на яркие события. Вот лишь некоторые из них.

- «Эврика» вошла в число лучших образовательных учреждений России! Всего их, лучших, 500, включая дошкольные, учреждения среднего, среднего специального и высшего образования. Это – огромная победа!
- В театральной студии второклассники сняли с помощью педагога В.В.Петрова фильм-сказку «Путешествие Алёнки» и устроили его премьеру!
- Гимназисты-четвероклассники Е.Кругликова и Д.Коротин победили во Всероссийской олимпиаде «Пробуем силы, проявляем способности».
- По традиции, выпускники гимназии под занавес учебного года встретились на «пижамной вечеринке».
- Изостудия «Акварелька» (педагог Т.В.Байцера) представила выставку творческих работ.
- Первклассник Ю.Малхасян занял второе место во II-м межрегиональном турнире по дзюдо.
- Многие классы совершили экскурсии по Анапе, заповеднику «Большой Утриш», участвовали в праздниках, квестах, кинопремьерах.



Учредитель: Попечительский совет гимназии «Эврика».
Выпуск подготовлен педколлективом гимназии «Эврика».
Директор гимназии «Эврика» Е.В. Попова
Редактор газеты «Эврика» З.И. Палиева
Компьютерная верстка В.Г. Симоненко

Наш адрес: Краснодарский край,
г. Анапа, ул. Ленина, 169-а
Тел.: (86133) 4-68-83
E-mail: evrika-anapa@inbox.ru

Эврика!
Газета отпечатана на оборудовании
гимназии «Эврика».
Тираж 250 экз.

Эврика!



№ 5 (93) 2022 г.

В номере: ТРИБУНА РУКОВОДИТЕЛЯ

стр. 2-3
Премия
«Успех»



стр. 4-5
Последний
звонок
стр. 6-7
Выпускной
в начальных
классах



стр. 8
СЛУЖУ
РОССИИ!
Новости:
Что? Где? Когда?



В здоровом теле – здоровый дух!

Одна из важнейших в гимназии зон ответственности – зона охраны здоровья коллектива, которой ведает фельдшер Елена Валериевна Мещанюк. Сегодня она делится с читателями своими заботами и радостями.



В «Эврике» я работаю уже пять лет. В Анапу приехала семь лет назад из Владивостока, окончив в Уссурийске медицинский колледж и поработав некоторое время. В моих документах значится, что я – врач общей практики. Медицину люблю с детства. Мечтала спасать людей, с удовольствием дежурила в «Скорой помощи» и собиралась остаться в числе спасателей навсегда. Но не меньше я любила и люблю детей. И когда сама стала мамой двух сыновей, судьба направил меня именно на эту стезю – заботиться о здоровье людей – детей и взрослых. Для этого пришлось доучиваться, получать сертификат по специализации «охрана здоровья». Так что я попала в гимназию по своей любимой профессии.

Обязанностей у меня немало. Веду документацию о состоянии здоровья

всех членов коллектива гимназии, отслеживаю график обязательных прививок и сама их делаю. Нынче только гимназистов прошло через мой кабинет 830 человек. Контроль за содержанием работы физкультурных групп, где занимаются подростки с какими-то отклонениями в здоровье, – тоже моя прямая обязанность. Ежегодно в сентябре провожу осмотр новичков, поступивших учиться в гимназию. Существует в обязательном порядке и углубленное обследование обучающихся 4-9-х классов – вместе со специалистами-врачами из поликлиники. Мы фиксируем вес, рост каждого ребёнка, осматриваем кожные покровы во избежание серьёзных заболеваний. А по весне приглашаем на медосмотр юношей допризывного возраста 15-16 лет, после чего они проходят даль-

нейшее медицинское обследование.

Охрана здоровья сотрудников гимназии – тоже обязанность фельдшера. Проводятся обязательные медосмотры при приёме на работу новых сотрудников и ежегодно – всех постоянно работающих взрослых. Горжусь тем, что при проверках представители Роспотребнадзора, как правило, выражают благодарность и мне, и руководству «Эврики» за достойную охрану здоровья коллектива.

Самая хлопотная, но и самая интересная часть моей работы – медицинское сопровождение участников туристических слётов, спортивных состязаний и наших ослепительных декабрьских балов. Что бы ни случилось с ребёнком на выездах – он всегда под надёжной охраной медика. И это греет душу! Дети

СОБЫИЙ ДЕНЬ



Нет, наверное, ни одного столь радостного и одновременно грустного, со слезами на глазах, события в школьной жизни, как прощание со школой. Таким и получился день 21 мая 2022 года на территории нашей гимназии.

Ровно в 9.00 – построение на площадке перед зданием школы. Фанфары в исполнении Образцового детского эстрадно-духового оркестра «Эврика» под управлением Д.Д.Жарука. Выход под аплодисменты «виновников» торжества – выпускников девятых и одиннадцатых классов. Парад «золотых россыпей» - победителей олимпиад, спортивных состязаний, творческих конкурсов и отличников учёбы. Безупречно ведут программу девятиклассники Ульяна Коротина, Егор Ушаков и зам. директора Ольга Васильевна Литвинова.

Равнение, по команде А.Н.Баса, на вынос знамён - флагов Российской Федерации, Кубани, города воинской славы Анапы, флагов гимназии «Эврика» и юнармии. Знаменосцы – кадеты в красивой парадной форме. Звучат гимны России и Кубани. Директор гимназии Е.В.Попова оглашает приказ о допуске выпускников к сдаче госэкзаменов. На импровизированной трибуне – гости

«Эврики»: В.В.Колесников, выпускник гимназии, и.о.Анапского межрайонного прокурора, И.А.Ватолкина, специалист городского Управления образования, Н.Н.Пастухов, председатель Совета ветеранов Института береговой охраны, Д.Н.Дьяконенко, депутат Совета муниципального образования «Город-курорт Анапа». Они от души поздравляют собравшихся с замечательным праздником, напутствуют выпускников, желают им достичь намеченных целей в жизни.

А дальше – творческие подарки выпускникам: стихи, песни, танцы, слова признательности и любви гимназистов и учителей, родителей и гостей. И – женские слёзы, слёзы радости и восторга. И – красные розы и букеты учителям.

Один из трогательных моментов праздника – слова благодарности гимназии от супружеской пары, воспитателей Елены Анатольевны и Сергея Анатольевича Агарковых. Их сын Никита – выпускник, и они рады находиться здесь и сейчас, в окружении настоящих друзей.

Какое же прощание без вальса? И он звучит! Одиннадцатиклассники исполняют его легко

и свободно (многолетний опыт гимназических балов налицо!), а потом приглашают на вальс любимых учителей. А сентиментальные зрительницы снова украдкой вытирают слёзы умиления...

Яркий финал торжественной линейки. Символический звонок даёт первоклассница Полина Ерохина, которую бережно несёт по кругу выпускник Лев Ланг. Первоклассники дарят колокольчики-звоночки на память одиннадцатиклассникам – добрая традиция! Танцевальное попурри – каскад из танцев народов России, лихо исполняемое выпускниками. А в небе над гимназией кружат белые голуби, выпущенные на волю «виновниками» торжества - как символ мира, добра и светлых надежд!

Зинаида Палиева



ПОСЛЕДНЕГО ЗВОНКА



СКАЗКА ЛОЖЬ, ДА В НЕЙ НАМЁК...

Выпускная инсценированная сказка - любимая всеми традиция «Эврики». Сказку сочиняют, тайком репетируют, оформляют – и этот сюрприз неизменно собирает полный зал зрителей.

Так было и на этот раз. Блестяще пересочинённая в пьесу «Пушкин и другие» пушкинская поэма «Руслан и Людмила» превратилась в каскад остроумия, сати-

ры, артистизма каждого участника. А трудились над спектаклем оба одиннадцатых класса, художник-оформитель В.В.Созыкин, звукооператор В.А.Белов, художник по костюмам А.В.Мочалина и – главная затейница лицедейства Эльфия Зинуровна Стародубова, которая превосходно справилась с ролями сценариста и режиссёра.



Удивительное мероприятие - Премия «Наш любимый...» - провели одиннадцатиклассники в День последнего звонка. Подарок – коллективное фото класса, цветы и добрые стихотворные слова признательности получил каждый взрослый (учитель, воспитатель, руководитель гимназии, фельдшер, психолог), который был рядом с ними с первого класса до выпуска. Гром аплодисментов актового зала достался «классной маме» Ж.С.Викторовой и «классному папе» Е.Ю.Белову.

есть дети. И травмы у них случаются, и температура может вдруг подняться... Спешу на выручку! Малыши частенько заходят ко мне с просьбой удалить зашатавшийся молочный зуб. Говорят, что зубных врачей они боятся, а меня - нет. Это трогательно. Случается и так: ребёнок заскучет по родителям, которые, как известно, вечно на работе, и является ко мне. Выслушаю его, пожалею, ободрю

добрым словом и отправляю в класс. Уходит довольный, получив свою маленькую порцию любви. Это ли не счастье?!

Очень здорово, я считаю, что «Эврика» внедрила и неуклонно реализует здоровьесберегающие технологии по системе профессора В.Ф.Базарного. Нечто подобное есть далеко не во всех школах. А ведь если дети из года в год сидят на уроках на одном и том же месте, на первых или последних партах, не делают зарядку, то у них

неизбежно ухудшаются зрение, слух, осанка. Любой наш орган – глаза, уши, позвоночник и т.д. – нуждается в ежедневной тренировке, в движении, в смене положения в пространстве. В гимназии охрана здоровья детей, особенно младшего и среднего школьного возраста, поставлена раз и навсегда на научную основу. И меня как человека и специалиста это очень радует. Потому что только в здоровом теле – здоровый дух!

ПРЕМИЯ – САМЫМ УСПЕШНЫМ!

В десятый раз с момента рождения стартовал в «Эврике» праздник под названием ПРЕМИЯ «УСПЕХ-2022». Оригинальная идея учредить и финансировать эту премию возникла в попечительском совете гимназии. И очень даже прижилась. Отличие этой премии от всех других – предшествующая награждению многодневная избирательная кампания и массовое тайное голосование. В ней столько трогательных нюансов! У каждого учителя ведь есть свои «изюминки» в работе. Один предельно собран, пунктуален, строг – и тогда дорога ему – в победители в номинации «Золотой хронометр». Другой запомнится детям на всю жизнь, как помнят маму, отца, бабушку (если они сделали всё, чтобы войти навсегда в детскую память). Понятно, что про это – номинация «Учительница первая моя». Очень близки к ней номинации «Сердце отдаю детям» и «Приз ученических симпатий». Умельцы создания одухотворенных и рукотворных шедевров побеждают в номинациях «Совершенство нет предела», «Шаг в науку»,

«Творчество и вдохновение» и «Золотые руки». Мастера коммуникации – в номинациях «Мисс/мистер Праздник», «Сотрудничество в воспитании» и «Приз родительских симпатий».

На особом счету в «Эврике» стоят способности педагогов, проявляющих заботу о здоровье, физическом развитии подростков (что встретишь далеко не в каждом учебном заведении!) Отсюда – номинация «В здоровом теле – здоровый дух!». Ну, а лучшие из лучших учителя, многолетним трудом подтвердившие свою преданность педагогике, награждаются премией в номинациях «Вершина Мастерства» и «Золотой фонд гимназии». Молодых начинающих педагогов стимулирует возможность победы в номинации «Педагогические надежды».



сердце останешься нашим

Гимназисты 4 «А» и 4 «Б» классов показали в день прощания с начальной школой спектакль-сказку «Приключения Маши и Вити». Им помогали учителя Е.Г.Гасанова и В.А.Теплицкая и воспитатели А.В.Мочалина и С.Ю.Карандина.

Выпускники 4 «Г» класса вместе с педагогами Ю.Н. Жильцовой, И.Д.Шевченко, И.Д. Егоровой и Т.Ю. Алексейкиной подготовили праздничный концерт, где вспомнили самые интересные моменты жизни начальной школы.



Начальная школа, ты в

*Неумолимо время мчится,
Вернуть его надежды нет.
Ничто уже не повторится
Из наших первых школьных лет.*

Одна из замечательных традиций гимназии - выпускной в начальной школе. На этот раз мы с нашим 4-м «В» устроили на выпускном настоящий цветочный карнавал! Зажигательные песни и танцы, много смеха и улыбок, яркие наряды. Каждого взрослого, так или иначе связанного с классом, попытались (и, кажется, удачно!) соотнести с определенным цветком. Ни один учитель, руководитель, сотрудник гимназии не остался без внимания и благодарности. Директор Елена Вячеславовна нам представилась похожей на ромашку, что на языке цветов означает мир и любовь. Это маленькое солнышко, ромашка, успокаивает и приносит удачу. Вот так же и Елена Вячеславовна, как солнышко на-

шей гимназии, всегда умеет согреть, подобрать нужные слова, понять, успокоить и найти верное решение любой проблемы.

Татьяна Александровна Денисова, учитель хореографии, Татьяна Вячеславовна Роженцова, учитель вокала, Татьяна Сергеевна Бабенко, учитель музыки, явились на бал в нашем воображении красавицами-хризантемами. Евгений Александрович Шмалько, учитель физкультуры, предстал в образе гиацинта, символизирующего игры и спорт, силу, стремительность и высокие достижения. Воспитателям Екатерине Владимировне Донцовой, Татьяне Юрьевне Алексейкиной вручили китайский символ детства – орхидеи. А я, первая учительница, при-

мерила на себя образ гортензии, означающей призыв «Вспомни обо мне!» и являющейся символом крепкой дружбы.

Выпускники - четвероклассники рассказали зрителям о себе: о своих увлечениях, достижениях, мечтах. Закончился праздник общей песней «Начальная школа» (музыка и слова Е.Плотниковой), в которой есть замечательные слова: «Мы знаем, начальная школа, – ты в сердце останешься нашим!»

**Е.С.Мельник, учитель
начальных классов**



Новшеством нынешнего «Успеха» стало включение в состав конкурсантов руководителей разных подразделений гимназии. И это правильно! От капитанов во многом зависит, как поплывёт корабль. По мнению голосовавших, звание лидера (и победителя в номинации «Лидер в образовании») заслужила директор гимназии Е. В. Попова. Это под её высокопрофессиональным руководством «Эврика» вошла в число 500 лучших образовательных учреждений (от детских садов до вузов) России. Это – ошеломительный успех в минувшем учебном году и настоящая сенсация, которую сообщила Елена Вячеславовна со сцены празднично украшенного актового зала.



Почётное право вручения премии было доверено членам Попечительского совета гимназии. А сценическими подарками победителям «Успеха», по традиции, были стихи, хореографические композиции, тёплые поздравления гостей, коллег и гимназистов, и, конечно же, песни. На ура принял зал подарок конкурсантам – песню, слова и музыку которой сочинил Мистер Праздник В.А.Белов, а исполнила вокальная группа учителей «Эврика»! Без сучка и задоринки «дирижировали» ходом праздника ведущие – выпускники Вероника Лысенко и Никита Агарков, Так держать!

Премия «УСПЕХ-2022» распределена следующим образом:

- Номинация «Золотой хронометр» - М.А.Акимова
- Номинация «Учительница первая моя» - Е.С.Мельник
- Номинация «Совершенству нет предела» - Е.В. Наумец
- Номинация «Учителями славится Россия, ученики приносят славу ей» - А. О. Прошлякова
- Номинация «Шаг в науку» - Н.М.Захарова
- Номинация «Творчество и вдохновение» - Е.А. Агаркова
- Номинация «Сердце отдаю детям» - И.В. Хмара
- Номинация «Сотрудничество в воспитании» - Г.П. Углик и С.А.Агарков
- Номинация «Педагогические надежды» - В.А.Волкова
- Номинация «Золотые руки» - А.В.Мочалина
- Номинация «Приз ученических симпатий» - Е.В.Стулова
- Номинация «Мисс/мистер Праздник» - В.А. Белов
- Номинация «В здоровом теле – здоровый дух!» - Е.Ю.Белов
- Номинация «Приз родительских симпатий» - Н.В.Филимонова
- Номинация «Вершина мастерства» - В.Ю.Кувалаки
- Номинация «Золотой фонд гимназии» - А.Г.Мардеросян
- Номинация «Лидер в образовании» - Е.В.Попова

Зинаида Палиева

